

□ 校友联络

究和社会服务三项职能，把发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力更好结合起来；加强与全球伙伴的互动，增强办学实力、提升办学质量。努力开拓中国特色世界一流大学高质量发展新局面，更好地服务国家高质量发展。王希勤总结了清华人爱国、务实、团结的共性特点，并就促进国际文化交流和世界和平稳定发展，持续关注参与中国式现代化事业、关注支持母校发展，秉持校训校风努力实现清华人的共同价值等向校友寄予殷切期望。他预祝本届北美清华校友大会取得圆满成功，并祝愿各位校友身体健康、阖家幸福，欢迎校友们常回母校看看。

赵小兰、史宗恺、北美校友会联合会会长仰文奎、大华府校友会会长邢飞、马里兰大学工学院副院长吴旻校友和清二

代、花样滑冰运动员周知方先后发言。

29日下午，大会同时举办了金融、生物医药的专业论坛、职业论坛和健康生活论坛三个分论坛，清华大学社会科学学院院长彭凯平、苏世民书院常务副院长潘庆中分别主持了分论坛环节。大会还设置了“清华校园博物馆”论坛环节，清华大学科学博物馆咨询委员会委员蔡小嘉，清华大学校史馆馆长、档案馆馆长范宝龙和清华大学艺术博物馆常务副馆长杜鹏飞参加并讲话。大会还举行了第二届北美清华校友马约翰杯运动会和“未来已来”“清华人影响力”等分论坛以及校友原创音乐节。北美清华校友子女也参加了聚会交流。

本届校友大会由清华校友总会和北美清华校友会联合会主办，美国大华府清华校友会承办。（曾卓崑）

邱勇率《马兰花开》剧组赴港澳演出并看望校友

10月1—5日，校党委书记邱勇一行带领清华大学原创话剧《马兰花开》剧组赴港澳演出，并看望港澳校友。

2日晚，《马兰花开》在香港理工大学综艺馆首演。邱勇现场致辞表示，此次《马兰花开》首次到香港巡演，相信一群非艺术表演专业的清华师生能为广大香港朋友呈现一场精彩演出，激励内地与香港青年更加相近相亲，共同努力为“一国两制”行稳致远作出新的更大贡献。

1日晚，邱勇与30余位在港校友座谈。校友们纷纷表示，要时刻铭记母校的教诲，积极推动香港创新科技发展，为大湾区和国家发展贡献绵薄之力。邱勇向校友们介绍了学校的最新发展，并表示2023年是

学校全面贯彻党的二十大精神开局之年，希望在港校友们与学校齐进步，与时代同步伐，积极投身建设美好香港的火热实践，在爱国奉献中书写更精彩的人生。

2日下午，邱勇与来自2018年和2020年清华大学相继开办的两个高级公共管理硕士（EMPA）项目9个班近40位优秀毕业生和学员代表座谈交流。在认真听取发言后，邱勇说，清华人心中有水木清华，清华人更憧憬大地清华。希望大家践行“自强不息、厚德载物”的校训精神，始终把服务国家作为最高追求，在坚定落实“爱国者治港”、推动香港更好融入国家发展大局上作表率。

在港期间，邱勇一行拜会了多位长期

以来关心和支持清华大学建设发展的社会贤达，向他们表示诚挚谢意，对进一步深化合作进行了探讨与展望。

5日，《马兰花开》在澳门大学首演。邱勇在致辞中表示，清华大学深深扎根中国大地，铸就了爱国奉献、追求卓越的光荣传统，为国家、为民族、为人民培养了大批人才。《马兰花开》主人公邓稼先正是其中的杰出代表。此次《马兰花开》来到澳门，就是为了弘扬爱国主义精神和科学家精神，进一步巩固清华与澳门的合作交流。他引用邓稼先对挚友杨振宁“但愿人长久，千里共同途”的嘱托，希望两地

青年同向同行，为“一国两制”在澳门的成功实践注入新活力。

其间，邱勇与近30位在澳校友代表亲切交流，介绍学校最新发展，了解校友们在澳工作情况，勉励大家践行“爱国奉献、追求卓越”的清华精神，努力为澳门的长远发展贡献清华人的力量。邱勇一行还会见了行政长官贺一诚，就全面深化清华与澳门在人才培养、科学研究、人文艺术等领域的交流合作进行了会谈。邱勇一行还访问了澳门大学、澳门民防行动中心等。校团委、港澳台办、校友总会等相关单位负责人参加有关活动。（曲田）

邱勇赴辽宁看望航空工业校友及选调生校友

7月18日下午，正在辽宁调研的校党委书记邱勇专程与在航空工业、中国航空发动机集团工作的校友代表座谈交流。沈飞创新研究院副院长贾大炜（1999级航院）、中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司技术部副部长张鸿（2005级材料）、沈飞设计研究所创新总体部部长富佳伟（2009级航院）、沈阳发动机研究所五部设计员计自飞（2008级航院）先后分享了自己在国家航空事业大发展浪潮中的成长经历和感悟。社会实践学生代表、核研院拟2024届博士毕业生蔡洋洋表示将永葆学习热情，向前辈学习，与同辈共勉，戒骄戒躁、脚踏实地。

邱勇表示，看到一批批清华校友扎根我国航空装备研制一线、积极服务地方经济社会发展，深感触动，希望大家在前辈奋斗精神的感召下脚踏实地、勇于创新，在急难险重任务中勇挑重担、冲锋在前，

努力为我国航空科技实现高水平自立自强再立新功。

19日上午，邱勇一行出席了清华大学在辽选调生及校友代表座谈会。辽宁工程技术大学党委书记岑松（1997级博，土木）、鞍山市千山区区长赵宇旭（2006级硕，水利）、辽宁省委政法委新录用选调生刁玉（2021级硕，城管）先后分享了投身辽宁建设、为东北全面振兴挥洒汗水的心路历程。

听取了大家在辽宁工作生活的心得体会后，邱勇表达了学校对在辽基层校友的关心与问候，鼓励大家要始终秉持“自强不息、厚德载物”的校训，不忘初心、追求卓越，永葆创新激情，扎根辽宁、奉献辽宁，为国家作出贡献，为母校赢得声誉。清华大学党办校办、武装部、校友总会等相关部门负责人参加活动。

（学生职业发展指导中心）